





На берегу Ледовитого океана, над самой водой нависла скала. Сердитые волны бились об неё изо всех сил: скала им мешала, из-за неё они не могли свободно разлиться на берегу. И они очень хотели её убрать. Скала рухнула! А на том месте, где она стояла, остался большой прозрачный кубик изо льда. Внутри кубика что-то темнело. Любопытный солнечный Лучик добежал до ледяного кубика, заглянул внутрь да так и ахнул!

— Вот беда! — воскликнул солнечный Лучик, — как ты там оказался?! Тебя надо освободить!

И солнечный Лучик изо всех сил стал согревать ледяной кубик! Солнечный Лучик торопился!

— Скоро настанет долгая полярная ночь, я могу не успеть! — волновался он.

Но Солнечный Лучик успел, потому что очень старался!

Вначале изо льда показалась мокрая коричневая спина, потом круглая голова, два больших уха, потом длинный нос-хобот. Это был маленький Мамонтёнок, совсем замёрзший! Изо рта у него торчала травка, тоже совсем замёрзшая. Мамонтёнок не шевелился.

А вдруг он не оживёт, испугался Лучик. Но Мамонтёнок ожил. Сначала он открыл один глаз, потом, другой. Потом он дожевывал травку, которая торчала у него изо рта, покрутил головой и позвал:

— Мама!

«Всё в порядке!» — сказал себе Лучик и скользнул дальше.

Мамонтёнок замер. Он ждал, когда отзовется мама. Но мама не отзывалась.



— Куда она подевалась? — подумал Мамонтёнок. — Пойду поищу! И с трудом переставляя отвыкшие ходить ноги, Мамонтёнок двинулся в путь.

Кончалось лето. На Севере оно и так не очень-то тёплое, а перед долгой полярной ночью — и вовсе холодное. Мамонтёнок стал мерзнуть.

— Побегу! — решил он. — Тогда согреюсь!

Долго бежал Мамонтёнок, а мамы всё не было. Мамонтёнок устал, он уже еле переставлял ноги. И вдруг он увидел: впереди что-то движется.

Мамонтёнок собрал последние силы и пошёл навстречу. Это был Медвежонок. Медвежонок не спеша двигался по равнине, время от времени останавливаясь и что-то раскапывая в подмёрзшей земле.



— Послушай! — закричал ему Мамонтёнок. — Ты мою маму не видел?

— Маму? — удивился Медвежонок. — Ты что, детёныш?!

— Я проснулся, а мамы нет, — сказал Мамонтёнок.

Медвежонок подошёл поближе.

— А как её зовут? — спросил он.

— Не знаю! Мама, наверное!

— Мама! — насмешливо повторил Медвежонок. — Мамы разные!

Вот у меня мама — Медведица, понял?

— Понял, — сказал Мамонтёнок.

— А тебя как зовут? — снова спросил Медвежонок.

— Не знаю! Я проснулся, а мамы нет!..

— Это я уже слышал! Пошли!



— Куда пошли? — спросил Мамонтёнок.

— К маме!

— А говорил, что не знаешь! — с упрёком сказал Мамонтёнок.

— Да не к твоей маме! К моей! Твою маму я правда не знаю!

Медведица удила рыбу.

— Мама, — крикнул ей Медвежонок, — посмотри, кого я привёл!

Медведица посмотрела и уронила удочку.

— Кто это? — испуганно спросила она.

— Это детёныш! — ответил Медвежонок. — Да ты не бойся, он не кусается! Он свою маму ищет!

— Он что, потерялся? — спросила Медведица.

— Я проснулся, а мамы нет! — сказал Мамонтёнок.

— Ничего себе! — сказала Медведица. — Наверное, ты проголодался? — И она протянула Мамонтёнку рыбину.

— Спасибо, — сказал Мамонтёнок, — я это не ем!

— С ним надо что-то делать! — сказал Медвежонок. — Настанет полярная ночь, и он умрёт с голоду!

